

СТАРТ В ЛЕТНИЕ МЕСЯЦЫ

На 1 июня в свод Региональной маршрутно-квалификационной комиссии образовательных учреждений Санкт-Петербурга занесено 156 походов, экспедиций, полевых сборов обучающихся Санкт-Петербурга. В течение лета свод будет обновляться и дополняться.

Как обычно, большинство полевых мероприятий проводится в июне на территории Ленинградской области. Июнь по преимуществу - месяц степенных походов и сборов. В июле и августе юные туристы Санкт-Петербурга уезжают все дальше от дома. География походов юных петербуржцев остается традиционной: кроме Ленинградской области это Мурманская область, Карелия, другие регионы Северо-Западного федерального округа России, Центральный федеральный округ, Краснодарский край, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкессия (Архыз, Приэльбрусье), Северная Осетия, Дагестан. За Уралом юные петербуржцы побывают на Алтае, на Камчатке, на Сахалине. Походят и по Уральским горам.

В настоящее время на рассмотрении в РМКК ОУ СПб находятся маршрутные документы сорока летних полевых мероприятий. Какие-то из групп уже выпущены на маршруты походов, какие-то уже даже на маршруты ушли. Работа по выпуску кипит и в районных МКК ОУ, будет продолжаться и в РМКК.

На контрольных туристских маршрутах Городской станции юных туристов (заснеженно-горном, пешеходном, комбинированном, водном, на Кубке юных защитников) проверку готовности к планируемым путешествиям прошли 72 походно-экспедиционных объединения. Летом контрольные мероприятия будут проводиться в «индивидуальном порядке»: одну походную группу проверяет один член МКК. Такие проверки могут быть и серийными, например, в период с 4 по 7 июня в Лосево члены РМКК будут ожидать походные водные коллективы, которые будут прибывать к месту проверки по согласованному графику. Контрольные мероприятия проводятся и будут проводиться и в других точках Ленобласти и в самом Петербурге. Например, в День защиты детей три группы юных «лодочников» «проверялись» на Нижнем Суздальском озере в Выборгском районе нашего города.

Традиционными являются не только места проведения контрольных мероприятий (Орехово-Лемболово, Лосево, Капеасалми), но и ошибки, совершаемые группами юных туристов на этих мероприятиях: бытовые, технические... Сразу скажем: ошибки совершают или могут совершать не только проверяемые, но и проверяющие. Никто из нас независимо от того места, какое мы занимаем в системе детско-юношеского туризма, не работает совершенно, к совершенству мы только стремимся. Поэтому всем действующим лицам на контрольных мероприятиях предлагается быть взаимно терпимыми. Предлагается и почти всегда получается. И все идет своим чередом. Опытные юные туристы вырастают и перестают быть юными, педагог-турист набирает новую группу, и цикл обучающих действий и совершаемых при этом детских ошибок начинается заново. Сам педагог-турист с годами совершает все меньше ошибок до тех пор, пока не начнет уставать. И тогда количество его собственных «невынужденных» ошибок растет. То же может быть и с выпускающими экспертами МКК. Чтобы ошибиться, им нужно немного: нужно не найти времени полностью сконцентрироваться на проверяемой группе, не до конца представить себе планируемый группой маршрут. Ошибки совершаются, но они замечаются и исправляются юными туристами, педагогами, экспертами МКК. Иногда они исправляются уже на маршруте. Это неправильно, но лучше поздно, чем никогда. На старте летних месяцев РМКК желает всем организаторам активных форм туристско-краеведческой деятельности обучающихся Санкт-Петербурга обойтись без незамеченных невынужденных ошибок. Пожелать, чтобы совершаемые ими ошибки были бы поправимыми.